

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и районного совета депутатов трудящихся

№ 119  
(3296)

Пятница, 6 октября 1944 г.

Год изн. XVI-8

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 к.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 3 октября

Войска Ленинградского фронта, в результате умело проведенной десантной операции, овладели на Балтийском море островом Хиума (Даго).

Юго-восточнее Турка (город Дрогобычской области) наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями овладели населенными пунктами Кальне, Хутар, Тарновка, Климен, Вызлов, Лавочне, Опожец, Решитка, Рожанка Нижна, Волосянка, Рожанка Вижна, Еленковате и железнодорожными станциями Лавочне, Бескид.

В Северной Трансильвании наши войска овладели городом и железнодорожной станицей Регин, а также заняли населенные пункты Идичел, Делены, Алшо-Идеч, Оросфалу.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара, на северном берегу Дуная, наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Велики Бечкерек), городом и железнодорожным узлом Врашац, городом Бела Црква, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Клек, Лазарево, Яша Томиц, Ульма, Ясеново, Врачев Гай и железнодорожные станции Александрово, Лазарево, Сарча, Ульма, Врачев Гай, Ясеново.

Южнее румынского города Турну-Северин наши войска с боями заняли на территории Югославии населенные пункты Тополница, Клокочевац, Рудна Глава, Плавна, Уровица, Слатина, Ябуковац, Малая Каменица, Дупляне, Карбуло-во, Трияни, Брестовац, Сикоде, Метриш, Глоговица, Садаш, Дубочане, Мала Ясикова, Копривница, Рогтина, Бела Река.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 2 октября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 4 октября

В течение 4 октября в Югославии западнее города Врашац наши войска овладели городами и железнодорожными станциями Алибунар, Владимировац, населенными пунктами и железнодорожными станциями Дебельча, Црепая, Банатско, Кралевичево, Банатско-Ново Село.

Юго-западнее румынского города Турну-Северин наши войска с боями продвигались вперед и овладели на территории Югославии населенными пунктами Штубий, Ясеница, Топла, Оштрели, Бор, Брестовац, Николичево, Звездан, Велик Извор, Грляне, Вратарница и железнодорожными станциями Брестовац, Вратарница. Наша войска соединились с частями Народно-Освободительной армии Югославии и совместно с ними вели бои по уничтожению немецких войск в районе западнее Неготин.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 3 октября в воздушных боях сбито 5 самолетов противника.

### УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Суворова 1 степени Лорда Хранителя Печати Великобритании лорда Бивербрука и Министра Промышленности Великобритании Оливера Литтлтона

За выдающиеся заслуги в деле организации поставок военного снабжения из Великобритании в СССР, сыгравших важную роль в борьбе против общего врага — гитлеровской Германии, наградить:

Орденом Суворова I степени

1. Лорда Хранителя печати лорда Бивербрука.

2. Министра Промышленности Оливера Литтлтона.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.  
Москва, Кремль,  
4 октября 1944 г.

Прием тов. Сталиным И.В. посла США г. Гарримана

4 октября 1944 г. тов. Сталин И.В. принял посла США г. Гарримана. В ознаменование годовщины подписания первого протокола о поставках Советскому Союзу г. Гарриман преподнес тов. Сталину бюст президента США Ф. Рузвельта.

На приеме присутствовал тов. Молотов.

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам, комбайнерам, машинистам, механикам, агрономам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам сельского хозяйства

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области

Дорогие товарищи!

Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Этот день мы встречаем в обстановке исторических побед советского народа как на фронте, так и в тылу.

Героические дивизии Красной Армии и войска наших союзников вплотную подошли к самому логову фашистского зверя. Близится час возмездия. Близится желанный час нашей полной и окончательной победы над ненавистным врагом.

Советский тыл в своей трудовой добести не отстает от фронта. Работники сельского хозяйства в этом году вырастили высокий урожай и завершают его уборку.

Радостно сознавать, что и наш колхоз внес свою долю в это великое дело. Преодолевая трудности военного времени, мы в текущем году в условиях засушливой зоны вырастили и собрали с каждого гектара зерновых (колосявых) культур 70 пудов, а на семенных участках до 100 пудов.

Больших успехов добились наши колхозные животноводы. В настоящее время колхоз имеет 258 голов крупного рогатого скота, 963 овцы, 110 свиней. Государственный план развития животноводства на 1944 год выполнен по крупному рогатому скоту на 110 процентов, по овцам на 114 процентов и по свиньям на 200 процентов. Особое внимание мы уделяем развитию коневодства. В прошлом году в колхозе было 60 лошадей, а сейчас имеем 71. Заканчиваем постройку конюшни на 100 конемест.

План накопления грубых кормов в количестве 1600 тонн выполнен полностью. С прифермского участка собрано 480 центнеров тыквы и 400 центнеров картофеля и свеклы. Половина заготовленных кормов подвезена к фермам. Весь скот в колхозе и у колхозников обеспечен на зиму кормами.

Мы приняли все меры к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, чтобы усилить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

План хлебосдачи наш колхоз выполнил досрочно 10 сентября. Всего сдано государству 46.032 пуда зерна высокого качества, главным образом пшеницы.

Полностью выполнен план сдачи государству продуктов животноводства. Мы сдали 44.000 литров молока, 136 центнеров мяса, 14.375 яиц, 672 килограмма шерсти, 177 кож. Выполнены также обязательства по поставкам картофеля и сена. Досрочно внесли государству сельскохозяйственный налог и взносы по подписке на заем. Наряду с этим мы помогаем колхозам освобожденных районов восстановить их хозяйство. Летом этого года наш колхоз направил в освобожден-

ные от гитлеровских разбойников районы 13 нетелей, 80 овец, 18 подсвинков и 2 лошади, в том числе жеребца производителя русской рысистой породы.

Несмотря на трудные условия военного времени, мы стремимся непрерывно повышать агротехнику и вводим у себя в колхозе десятипольный севооборот. Особое внимание уделяем тому, чтобы обеспечить получение высокого урожая в 1945 году. Семена очистили, отсортировали и засыпали в зернохранилища. Колхоз полностью обеспечен отборным семенным зерном, что даст возможность в будущем году доставить посевы яровой пшеницы до 1000 гектаров вместо 750 гектаров в нынешнем году. Под посев пшеницы начали пахоту заби.

Стране нужно дать больше зерна и мы позаботились о расширении посевных площадей. Озимых в нынешнем году засеяли 700 гектаров. Это на 400 гектаров больше, чем было засеяно в прошлом году. Пары два раза культивировали, а перед севом бороновали. Сев закончили к 1 сентября, в самые выгодные агротехнические сроки. Высокая агротехника озимого сева дает свои результаты. Всходы ржи ровные и дружные.

Наши успехи в сельском хозяйстве обясняются тем, что победы доблестной Красной Армии вдохновляют колхозников на самоотверженный труд. Каждый сейчас стремится работать за двоих, за троих. Бригадир первой полеводческой бригады Григорий Андреевич Ваничкин, его сын Михаил и дочь Евгения работают на колхозных полях, не считаясь со временем. Семья Ваничкиных заработала за 8 месяцев более тысячи трудодней, получив авансом 120 пудов хлеба, много масла, мяса, меда и других продуктов.

Бригадир первой полеводческой бригады Григорий Андреевич Ваничкин, его сын Михаил и дочь Евгения работают на колхозных полях, не считаясь со временем. Семья Ваничкиных заработала за 8 месяцев более тысячи трудодней, получив авансом 120 пудов хлеба, много масла, мяса, меда и других продуктов.

Более тысячи трудодней начислено семье свинарки Василисы Хижовой. 60-летний колхозник Григорий Андреевич Кондратьев, отец трех фронтовиков, работая последний месяц на погрузке зерна, каждый день выполнял полторы — две нормы. Полностью сохранил всех жеребят и обеспечил хорошую упитанность конского поголовья конюх Василий Дмитриевич Еремин. Бригадир тракторного отряда Александр Максимович Артемьев поседневно помогает новичкам трактористам. Его бригада полностью выполнила план тракторных работ.

В нашей артели нет колхоза. Обращение принято на общем собрании колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области.

По поручению колхозников и колхозниц обращение подписали: председатель колхоза Г. И. Марын; бригадиры полеводческих бригад Г. А. Ваничкин и А. И. Аврельянов; земельная А. Г. Кабанова; колхозники: Г. А. Кондратьев, Е. Г. Еремина, П. И. Ильин; бригадиры тракторных бригад: А. М. Артемьев, В. Г. Чирков; комбайнеры С. И. Мордвинов, Н. Т. Дмитриев; трактористы: П. В. Еремин, К. Соколов; заведующий молочнотоварной фермой Г. А. Хижин; заведующий свиноводческой фермой Н. Ф. Лапушкин; доярка А. В. Сорокина, Е. Н. Дубецкая; конюхи: В. Д. Еремин, И. Я. Федотов; ветсанитар В. И. Уменычев; секретарь колхозной партийной организации К. В. Филиппов; секретарь комсомольской организации колхоза Е. Ф. Есина.

ник, который не выработал бы минимума трудодней.

Товарищи колхозники и колхозницы! Труженики советской земли! Наша победа над гитлеровской Германией близка. Но эта победа не придет сама собой. Ее надо завоевать в суровых боях на фронте и честным, самоотверженным трудом в тылу. Смертельно раненный зверь, загнанный в свою берлогу, должен быть и будет добит. В решающий период войны напряжем все свои силы и с честью завершим сельскохозяйственный год, дадим государству больше хлеба, мяса, картофеля, овощей и других продуктов, с осени заложим прочный фундамент высокого урожая будущего года.

Дни подготовки к XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции мы решили сделать днями ударного труда на полях и на фермах и взять на себя следующие обязательства:

1. Закончить обмолот хлебов 5 октября.
2. Закончить копку картофеля и уборку овощей к 5-му октября.
3. Выполнить государственный план подсева заби и черных паров к 15 октября.
4. Завершить ремонт и оборудование помещений для зимовки скота к 5 октября.

Беря на себя эти обязательства, мы призываем включиться в Предоктябрьское социалистическое соревнование всех колхозников и колхозниц, трактористов, комбайнеров, машинистов, механиков, агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, всех работников сельского хозяйства.

Ознаменуем наш светлый праздник новыми производственными победами. Пусть наступающая годовщина Великого Октября в каждом колхозе будет отмечена полным завершением сельскохозяйственных работ, выполнением планов сдачи государству хлеба и других продуктов, образцовой подготовкой к зимовке скота, успешным завершением планов сева озимых и подсева заби, а в каждой машинно-тракторной станции перевыполнением государственного плана тракторных работ и успешным развертыванием осенне-зимнего ремонта машин.

Да здравствует героическая Красная Армия, ведущая победные бои за полное и окончательное торжество нашего правого дела!

Да здравствует могучая Советская Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной и любимый товарищ Сталин!

# Хлеб — это победа



## КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству на Красную Доску райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся:

37. Шапкинский колхоз «Коммунар» — выполнил план на 100 процентов. Председатель Выборнов Николай Александрович.

38. Оранский колхоз «Новый путь» — выполнил план на 100 процентов. Председатель Бабалин Иван Петрович.

39. Мало-Бедринский колхоз «Новая жизнь» — выполнил план на 100 процентов. Председатель Тебекин Александр Николаевич.

## Стойти ли оставлять Савельева на посту председателя колхоза?

Теряевский колхоз «Свобода» в последнее время стал работать значительно хуже. Возникло много недостатков, с которыми, однако, нет никакой борьбы.

В колхозе имеется кузница, которая бездействует из-за отсутствия угля. Лошади не подкованы, колеса у телег рассохлись. Тракторы, работающие на подъем заби, вместо 18-22 сантиметров глубины, пашут на 7-8

сантиметров, так как сошники у плугов подбиты. Кузница же на замке и ремонтировать сошники негде.

На пункте «Заготзерно» с 25 сентября лежат полтонны горюха и две тонны пшеницы, из которых 125 килограммов похищено. Мер к разыскам пропавшего зерна не принято.

Зерно государству возят 6-7 подвод из 28 рабочих лошадей. Автотранспорт не используется совершенно.

Председатель колхоза тов. Савельев не старается побывать расчитаться с государством.

В последнее время он пустяк

не имеет с ними никакой со-

гласованности.

Не приступил колхоз к ремонту надворных построек. Ферма, свинарник, конный двор в стойловому периоду не подготовлены. Нет лесоматериалов, кирпича, для овощехранилища не имеется вытяжных труб.

В разговоре с колхозниками Савельев сыпет нецензурными словами. Из десяти сказанных им слов половина похабных.

На нужды колхозников Савельев не обращает внимания. Для того, чтобы выплатить каких-либо продуктов, к Савельеву нужно ходить не меньше, чем три дня.

Поведение Савельева дезорганизует работу колхоза. Колхозники не раз заявляли о недостойном поведении председателя, однако положение не изменилось.

Об устранении недостатков в колхозе неоднократно обсуждался вопрос на сессиях исполнкома сельсовета, вынесено

много решений, но они не дошли до председателя правления Теряевского колхоза.

Небходимо вмешательство районных организаций. Стоит ли дальше оставлять Савельева на посту председателя колхоза?

А. Головастиков.

## Изучай экономику производства

## Роль производственных совещаний

Руководство шорно-седельной фабрики поставило перед собой задачу не только ежемесячно выполнять программу, но выполнять ее так, чтобы при этом соблюдалась строжайшая экономия материалов и денежных средств. Мы стремились как можно больше выпустить продукции и в то же время ее удешевить.

Борьбу за снижение себестоимости мы начали с производственных совещаний, на которых руководящий состав фабрики разбирает месячный баланс с целью выявления недостатков на основании отчетных данных. Главный бухгалтер доказывает о финансовом положении фабрики.

Наличие оборотных средств и финансового состояния, как известно, обуславливается результатами производственной де-

тельности. Поэтому на совещаниях главное внимание сосредотачивается на разборе итогов работы каждого цеха в отдельности. Нам становится ясно, что изменение повлияло на снижение или повышение себестоимости.

Помимо так называемых постоянных затрат элементом себестоимости являются переменные затраты, то есть расходы на материалы, производственную зарплату, технологическое топливо и др.

Эти расходы на единицу продукции нельзя уменьшить одновременно с перевыполнением программы. В этом случае действуют другие факторы.

Самыми большими затратами в элементах себестоимости на шорно-седельной фабрике являются затраты на материалы. Поэтому, прежде всего, мы обращаем внимание на экономное и рациональное их расходование.

Очень важно установить своевременный контроль за пра-

## Юные пахари

Обсудив обращение обкома ВЛКСМ на комсомольско-молодежном собрании, юноши деревни Поле-Дубенки включились в соревнование на лучшего пахаря. На собрании создана бригада из молодых пахарей. Члены бригады обязались к 10 октября вспахать не менее 20 га каждому. За пахарями закреплены определенные участки.

План подъема зяби в колхозе перевыполнен, однако пахота продолжается. Хорошо работают комсомольцы Рабов Щура и Назаров Вася. Из чесноковой молодежи особенно отличается Рябов Ваня, Сухоручкин Толя, братья Головановы, Сойнов Шура, Сойнов Витя, Сметанин Валя. Все они вспахивают по 0,80—0,90 га при норме 0,70 гектара.

А. Макаров, секретарь комсомольской организации.

## Интересная лекция

4 октября в летнем театре состоялась лекция на тему: «Государственный строй Америки», которую прочел доктор юридических наук профессор Левин.

Лектор подробно охарактеризовал современный общественный строй и систему государственного управления Соединенных Штатов Америки. Видное место в лекции отведено вопросу предстоящих выборов президента 7 ноября 1944 года и характеру разгоревшейся борьбы между двумя партиями — демократической, снова выдвинувшей кандидатом в президенты Рузвельта, и республиканской, выдвинувшей Льюиса.

Лекция была выслушана с большим интересом.

## Извещение

10 октября, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ СОБРАНИЕ профсоюзного актива города с вопросом:

Предоктябрьское соревнование и задачи профсоюзов. (Доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Паскина).

ГК ВКП(б)

между большим количеством выпущенных единиц, эти расходы способствуют снижению себестоимости.

Отсюда вытекает задача, прежде всего, перевыполнить план, чтобы достигнуть снижения себестоимости.

Помимо так называемых постоянных затрат элементом себестоимости являются переменные затраты, то есть расходы на материалы, производственную зарплату, технологическое топливо и др.

Эти расходы на единицу продукции нельзя уменьшить одновременно с перевыполнением программы. В этом случае действуют другие факторы.

Самыми большими затратами в элементах себестоимости на шорно-седельной фабрике являются затраты на материалы. Поэтому, прежде всего, мы обращаем внимание на экономное и рациональное их расходование.

Очень важно установить своевременный контроль за пра-

## В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

### Итоги социалистического соревнования предприятий города за сентябрь 1944 года

Бюро ГК ВКП(б) и исполком горсовета отмечают, что в социалистическом соревновании предприятий города за сентябрь лучших результатов добились: ремонт завод, выполнивший производственный план на 126,8 процента, и промартель «Пролетарский путь» — председатель тов. Зарубин, секретарь парторганизации тов. Шапошников.

Отметить хорошую работу в сентябре промартелей: «Утилизатор» (председатель тов. Санкина), имени «Парижской коммуны» (председатель тов. Бойко), «Заря» (председатель тов. Отонков), «Красный заготовитель» (председатель тов. Мартиюшин), перевыполнивших планы в сентябре.

3. Занести в Книгу Почета горкома ВКП(б) ремонт завод и артель «Пролетарский путь».

4. Отметить неудовлетворительную работу в сентябре шорно-седельной фабрики (директор тов. Рифкин), завода имени Калинина (директор тов. Левенко), завода имени Юргенса (директор тов. Каагнович), завода имени Венецкого (директор тов. Кукин), сырьемного завода (директор тов. Шенкман), швейфабрики № 8 (директор тов. Брукман), перевыполнивших производственные планы как по валовому выпуску, так и в натуре.

5. Обязать руководителей предприятий, секретарей партийных организаций, председателей ФЗБ до 10 октября обсудить итоги соревнования за сентябрь на партийно-хозяйственных активах и собраниях рабочих, ИТР и служащих, мобилизуя коллективы на досрочное выполнение плана октября.

## За границей

◆ Стокгольм, 4 октября, (ТАСС). Газета «Стокгольмс тиднинген» сообщает: «Эвакуация населения из западных районов Германии внезапно прекращена. Это объясняется тем, что в Германии всегда разместить беженцев. За последнюю неделю остались без кровла три с половиной миллиона человек. Все школы предоставлены в распоряжение беженцев. Вперед разрешается эвакуировать только высших работников гитлеровской партии, беременных женщин и немцев, особенно скомпрометировавших себя своими действиями».

◆ Нью-Йорк, 4 октября, (ТАСС). Парижский корреспондент газеты «Н.М.» сообщает, что группа известных испанских республиканских эмигрантов — художников, писателей и учителей опубликовала манифест с призывом к свержению Франко. «Испания, — говорится в призывае, — полна более твердой, чем когда-либо, решимости завоевать себе снова свободу. Каждый испанец, достойный этого имени, должен последовать за нами. Вперед, за Испанию, за свободу, за демократию».

◆ Женева, 1 октября, (ТАСС). Гитлеровское агентство — германское информационное бюро сегодня передало, что Петэн в сопровождении группы других гитлеровских агентов — Деа, Дардана, генерала Бриду, Люшера и др. бежал в Германию.

На совещаниях, как правило, принимаются конкретные решения по устранению выявленных недостатков. Выписки из протоколов передаются соответствующим исполнителям.

В результате осуществления мероприятий, которые намечаются на производственных совещаниях, фабрика в месяц сокращает себестоимость продукции. В этом году восемь месяцев подряд фабрика перевыполнила производственную программу.

Несмотря на значительные достижения, имеются огромные возможности для дальнейшего снижения себестоимости продукции и изыскания внутренних ресурсов.

А. Штепиков, главный бухгалтер шорно-седельной фабрики.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.